
 

 

 

ΥΕΕΒ 12.03.101 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Ενθάρρυνσης της Μακροπρόθεσμης Ενεργού 

Συμμετοχής των Μετόχων Νόμος του 2021» 

 

1. Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τις 

διατάξεις της Οδηγίας 2017/828/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της της 

17ης Μαΐου του 2017 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2007/36/ΕΚ όσον αφορά την 

ενθάρρυνση της μακροπρόθεσμης ενεργού συμμετοχής των μετόχων. 

2. Με το παρόν νομοθέτημα καθορίζονται προϋποθέσεις για την άσκηση ορισμένων 

δικαιωμάτων από τους μετόχους που συνδέονται με δικαίωμα ψήφου σε γενικές συνελεύσεις 

εταιρειών οι οποίες έχουν το εγγεγραμμένο γραφείο τους στη Δημοκρατία και οι μετοχές των 

οποίων έχουν εισαχθεί για διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά εγκατεστημένη ή 

λειτουργούσα στη Δημοκρατία. Επιπρόσθετα, καθορίζονται ειδικές απαιτήσεις προκειμένου να 

ενθαρρύνει τη συμμετοχή των μετόχων, ιδίως μακροπρόθεσμα, οι οποίες εφαρμόζονται για την 

ταυτοποίηση των μετόχων, τη διαβίβαση πληροφοριών, τη διευκόλυνση της άσκησης των 

δικαιωμάτων των μετόχων, τη διαφάνεια των θεσμικών επενδυτών, των διαχειριστών 

περιουσιακών στοιχείων και των πληρεξούσιων συμβούλων, τις αποδοχές των συμβούλων και 

τις συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών. 

3. Ειδικότερα, το νομοσχέδιο προβλέπει ότι, οι θεσμικοί επενδυτές και οι διαχειριστές 

περιουσιακών στοιχείων πρέπει να δημοσιεύουν πληροφορίες σχετικά με τις επενδυτικές τους 

στρατηγικές και τις πολιτικές τους για την ενεργό συμμετοχή. Επίσης, απαιτεί τη διαφάνεια των 

αποδοχών των διοικητικών στελεχών και επιτρέπει στους μετόχους να έχουν «λόγο επί των 

αποδοχών». Παράλληλα, το νομοσχέδιο εισάγει διασφαλίσεις όσον αφορά τις σημαντικές 

συναλλαγές που συνάπτονται μεταξύ συνδεδεμένων μερών. 

4. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, το οποίο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική 

Υπηρεσία, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 1. Αντίγραφο του συμπληρωμένου Ερωτηματολογίου 

Ανάλυσης Αντικτύπου, που συνοδεύει κάθε προτεινόμενη νομοθεσία, επισυνάπτεται ως 

Παράρτημα 2. Επιπρόσθετα, αντίγραφα της Αιτιολογικής Έκθεσης υπογεγραμμένης από τον 

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και του Πίνακα Αντιστοιχίας επισυνάπτονται ως 

Παράρτημα 3 και Παράρτημα 4 αντίστοιχα. 

7.  Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 13/1/2021 

(Προσχέδιο Απόφασης Παράρτημα 5): 

(α)  ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Ενθάρρυνσης της Μακροπρόθεσμης Ενεργού 

Συμμετοχής των Μετόχων Νόμος του 2021»,  

(β)  εξουσιοδότησε την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να καταθέσει το εν λόγω 

νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο,  

(γ) εξουσιοδότησε την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, να επιφέρει 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησης 

του νομοσχεδίου στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 

θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο. 

8. Η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση καλεί 

τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε νόμο το συνημμένο νομοσχέδιο με τίτλο «Ο 

περί της Ενθάρρυνσης της Μακροπρόθεσμης Ενεργού Συμμετοχής των Μετόχων Νόμος του 

2021», που επισυνάπτεται στο Παράρτημα 1 της Παρούσας Έκθεσης. 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
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